
 

Дмитро  
Моторний 

Його ім’я  носить 
наш університет 
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7 лютого 2019 року наказом МОН 
України ТДАТУ став Таврійським держа-
вним агротехнологічним університетом 
імені Дмитра Моторного!!! 
  Дмитро Костянтинович Моторний 
- Герой України, двічі Герой Соціалістич-
ної Праці, випускник нашого універси-
тету, корифей аграрної галузі, хлібороб 
від Бога, організатор виробництва, який 
понад 50 років очолював сільськогоспо-
дарське  підприємство. Людина-леге-
нда, людина - епоха! 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
Ім’я Дмитра Моторного – це оріє-

нтир, який необхідно підтверджувати 
невтомною працею всього колективу 
університету, висота, якої варто праг-
нути, щоб не розчинитися в освітньо-на-
уковому та культурному просторі Укра-
їни і світу, унікальна родзинка, якою мо-
жна пишатися тому, що Дмитро Мотор-
ний, двічі Герой Соціалістичної праці, Ге-
рой України став фахівцем високого рі-
вня завдяки освіті, отриманій у нашому 
навчальному закладі. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Надання університету імені Дмитра Моторного  
сприятиме піднесенню його престижу  

серед освітян, виробничників, аграріїв України 
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ПАМ'ЯТІ ДМИТРА МОТОРНОГО, 
ХЛІБОРОБА ВІД БОГА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Дмитро Костянтинович Моторний 

- видатний аграрій України - Двічі Герой 

Соціалістичної Праці, Герой України, по-

чесний член Національної академії агра-

рних наук України, керівник господарс-

тва впродовж 56-ти років, якому ще за 

життя на Батьківщині встановили брон-

зовий бюст. 

 Ім’я Дмитра Моторного занесено 

до книги «Зірки першої величини» про 

аграріїв - Героїв України. 

 Дмитро Костянтинович - найтиту-

лованіший випускник нашого універси-

тету. Своєю найбільшою нагородою він 

вважав повагу людей і любов рідних та 

близьких.  

 Моторний жив за принципом: 

«Мій девіз - творити добро для людей».  
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 У кабінеті, на столі у Дмитра Костя-

нтиновича Моторного – завжди стояли 

зібрані у сніп колоски. Символ… Для од-

ного - землі, для іншого - добробуту. Для 

Моторного - сенс. Сенс його долі, сенс 

його життя, в якому ніколи не було по-

рожнечі. 

Є люди, які за своїм масштабом 

уособлюють епоху – таким був Дмитро 

Костянтинович Моторний… 

 Його по праву називали патріар-

хом українського села, якому він віддав 

усе до останку — гострий розум, селян-

ську мудрість, непідробну синівську лю-

бов.  

 Своє життя Дмитро Костянтинович 

Моторний прожив красиво і натхненно! 
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Початок  
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Рідна ненька-Україна завжди була 

щедрою на добрих і талановитих людей, 

які своєю працею та відданістю творять 

її новітню історію.  

Так було завгодно долі, щоби хо-

лодної осінньої днини 2 листопада 1927 

на Кіровоградщині у звичайній родині 

трударів народився хлопчик із напрочуд 

теплим серцем. 

Батьки Євдокія Григорівна та Кос-

тянтин Родіонович Моторні назвали 

сина Дмитром, що в перекладі з грець-

кої означає хлібороб. Кажуть, що ім’я - 

це доля. Так і сталося. Йому судилася 

хоч і нелегка, проте світла доля, і з без-

лічі випробувань він завжди виходив пе-

реможцем, бо понад усе любив землю і 

людей.   

Із рідного кіровоградського села у 

1932 році родину вигнав лютий голод, 

тож Моторні перебралися на Херсон-

щину. Дуже рано Дмитро втратив батька 

і турбота про родину лягла на його плечі. 

Костянтин Родіонович Моторний 

Дмитро Костянтинович Моторний 

Євдокія Григорівна Моторна 
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З дитинства Дмитро Костянтино-

вич запам’ятав батьківські заповіді: не 

брехати, не красти, не заздрити і не бути 

ледарем. Так упродовж  життя і дотри-

мувався батьківського заповіту . 

Життєвий шлях Дмитра Мотор-

ного не був простим: у повоєнні роки до-

водилося йому і вагони розвантажувати, 

і на тракторі працювати. Працювати 

Дмитро почав рано, у свої 16 він проклав 

свою першу борозну. 

У 1944 році, коли Дмитру виповни-

лось усього 17, були його перші жнива, 

де він працював помічником на єди-

ному в господарстві комбайні. За це й 

отримав першу і найдорожчу, за його 

словами, державну нагороду - медаль 

«За доблестный труд в Великой Отечес-

твенной войне».  

Мабуть, вже тоді юний Дмитро й 

закохався в поле, якому значно пізніше 

присвятив свої поетичні рядки. 

Дід і прадід виростали в полі 
 Батько поле потом поливав 
Я на ньому, світла моя доле, 
 Борозну піввіку прокладав 
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Навчання
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Завзятий юнак ніколи не цурався 

важкої роботи та все ж мріяв про освіту. 

Наполягала на освіті й мама, бо її син до 

війни добре вчився.  

«Взяв я 1948-го копію атес-
тата, необхідні документи, шматок хліба 
і подався до Херсону. Вийшов на прис-
тань, побачив Херсонський суднобудівний 
технікум і вступив до нього за докумен-
тами, без екзаменів..» – згадував Дми-

тро Костянтинович.

Важко було йому наздоганяти те, 

чого не вчив, особливо це стосувалося 

точних наук, але наполегливий характер 

і велике бажання вчитися перемогли. 

Зрештою, через чотири роки Д. Мотор-

ний закінчив технікум із відзнакою і пі-

шов працювати на Херсонський судно-

будівний завод помічником майстра, 

будував кораблі.  Але не судилося Дми-

тру Моторному стати суднобудівельни-

ком. Кликала його хліборобська стежка. 
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У біографії Дмитра Моторного 

впродовж життя було багато крутих по-

воротів, та перший - у 1953 році. Тоді на 

заклик держави «Інженери на село!», 

Дмитро Моторний розвернув свою 

долю на 180 градусів і серед перших до-

бровільно поїхав у найвіддаленішу від 

Херсона й відстаючу Ушкальську МТС.  

Щоб рухатись далі, знову треба 

було вчитися. Тож упродовж двох років 

Дмитро Моторний отримував вищу 

освіту на спеціальному факультеті Мелі-

топольського інституту механізації сіль-

ського господарства - МІМСГ.  

Навчався Дмитро відмінно, з вели-

ким бажанням та завзятістю. У 1959 році 

одержав диплом з відзнакою. 

Мелітопольський інститут механізації сільського господарства, 50-60-ті роки 
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Становлення
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«До землі, як і до хліба, звикають з 
дитинства, з юних літ. І тоді вже до 
старості не розлучаються з нею. Ща-
сливий той, хто має на землі власноруч 
прокладену борозну і пізнавав пахощі хліба 
з колоска» - наче про Моторного написав

український поет Микола Сингаївський. 
Наполегливий та старанний сту-

дент – таким був і в роботі. Перед здіб-

ним організатором виробництва відкри-

валися широкі перспективи. Після нав-

чання та захисту диплома в МІМСГ, Мо-

торний погодився на першу ж пропози-

цію — працювати головним інженером 

у колгоспі ім. Кірова, що за 7 км від 

Херсона. 
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«20 січня 1960 року я потрапив до села 
Чорнобаївка, а через 3 роки, 7 лютого 
1963 року вже став головою колгоспу. 
Починав практично з нуля:на рахунку у 
нас не було ні копійки грошей. Три роки 
ми вибивалися зі злиднів» - розповідав

Дмитро Костянтинович. 

Його обрали головою колгоспу, 

що називається, раз і назавжди. І насті-

льки це був чудовий, правильний вибір, 

що таких вправних командирів вироб-

ництва не було в усій Україні. Упродовж 

десятиліть Дмитро Моторний був і спра-

вді живим людським мотором для усіх 

тих, хто горів у сільській роботі, хто пра-

гнув у полях і на фермах мати найвищі 

врожаї зернових і технічних культур, до-

биватися неперевершених показників у 

тваринництві. 

Із раціоналізаторами групи «Пошук». 1975 рік 

На полях колгоспу імені Кірова села Чорнобаївка 
Зліва направо: П.І.ЛОМОНОСОВ, В.В.ЩЕРБИЦЬКИЙ, 

А.М.ГІРЕНКО, Д.К.МОТОРНИЙ, В.К.МЕТЛЯЄВ. 1984 рік 
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Сходинки до 
Чорнобаївської зорі 

Чорнобаївка 
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Таврійський степ… рівнесенький, 

як стіл, та безкінечний, як дорога чу-

мака… Красивий і пахне він по-особли-

вому – полином, чебрецем, волошками. 

Високо в небі співають жайворони, да-

руючи свою пісню землі, небу, людям, 

які працюють на цій святій землі, не по-

кладаючи рук своїх.  

Чорнобаївка – одне з найкрасиві-

ших сіл Таврійського краю. Усе життя 

Дмитра Моторного нерозривно пов'я-

зане із Чорнобаївкою. Саме там яскраво 

розкрився його талант як керівника-

стратега, тактика, новатора сільськогос-

подарського виробництва.  

Під головуванням Дмитра Мотор-

ного господарство досягло неабияких 

успіхів: через високі виробничі показ-

ники, економічні здобутки і соціальний 

розвиток села, воно перетворилося на 

школу передового досвіду, яку нази-

вали не інакше як Чорнобаївська акаде-

мія. 

Чорнобаївка.. Спекотний південь 

України. Господарство знаходилося в 

зоні ризикованого землеробства. Тільки 

зрошення могло дати високі врожаї в 

степах України. Розумів це і Моторний. 
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Піднесення колгоспу розпочалося 

з будівництва ставків, щоб затримувати 

воду. Введення в дію найбільшої в Єв-

ропі Інгулецької зрошувальної системи 

створили разючі зміни. Завдяки меліо-

рації почали отримувати  вдвічі, а то і 

втричі більші врожаї зерна, овочів, фру-

ктів. Життєдайна вода зробила свою 

справу.  

У ті роки, таких стабільно високих 

урожаїв не збирав ніхто в окрузі. Зрошу-

вані землі колгоспу почали приносити 

прибуток, і це стало вирішальним факто-

ром зростання його економіки. У тамте-

шніх господарників завжди була чи не 

найвища заробітна плата. А селище – пе-

ретворювалося у висококультурне посе-

лення.  

Упродовж кількох десятирічь кол-

госп був постійним учасником Виставки 

досягнень народного господарства 

СРСР. До речі, Чорнобаївку вважають 

одним з найбільших в Україні селом за 

кількістю населення. Зараз тут мешкає 

понад 10 тисяч осіб. 

Дмитро Моторний був прихильни-

ком технічних новацій. У господарстві 

повсякчас грамотно адаптували всі су-

часні новації в галузі рослинництва і тва-

ринництва, колгосп став полігоном для 

вивчення і просування передового дос-

віду господарювання в сільському гос-

подарстві. Кожен рік роботи був сходин-

кою вгору. На всю область здобув славу 

колгосп-мільйонер! 

Інгулецький канал 
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Виробничі показники господарс-

тва вражали своєю масштабністю. Під-

вищилася врожайність сільгоспкультур, 

розвивалося тваринництво. Запрацю-

вали допоміжні підприємства: консерв-

ний цех, цехи первинної переробки про-

дукції, молочний цех, елеватор, холоди-

льник-фруктосховище, млинокомбінат. 

З'явилася найкраща в області майстерня 

з ремонту техніки.   

Зростали врожаї – змінювалося 

життя селян. На очах змінювалося об-

личчя села, уклад життя людей. Потім 

була організована своя будівельна бри-

гада на 200 чоловік. І почалося будівни-

цтво села…  

Коштом господарства "Зоря" у 

Чорнобаївці побудували: загальноосвітню 

та музичну школи, дитячий садок, спор-

тивний комплекс зі стадіоном, Палац ку-

льтури, літній кінотеатр, пансіонат, 

швейну майстерню, готель, 174 житло-

вих будинки, котеджі та 400 квартир у 

багатоповерхівках. Село було повністю 

газифіковано та забезпечено водопоста-

чанням. У Чорнобаївці також збудували 

православний Храм. Це творіння рук 

людських було справжньою гордістю 

Дмитра Костянтиновича. 

З розвитком інфраструктури села 

припинився відтік молоді. Десятиліт-

тями ніхто з селян не покидав рідну зе-

млю, не виїздив із Чорнобаївки. Тут наче 

всім було медом намазано. Бо про всіх і 

про все дбав особисто Дмитро Костянти-

нович – людина високої відповідально-

сті. 
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Запорука успіху – це професійні 

кадри, тому гасло  «Кадри вирішують 

все!» актуальне у всі часи. Моторний зі-

брав і виростив собі команду вищого га-

тунку. Він вважав талановитих людей – 

найбільшим багатством.  

Швидкими темпами у Чорнобаївці 

збільшувалася кількість дипломованих 

спеціалістів. Вчитися та  вдосконалюва-

тися в своїй професії стало девізом. Зна-

йомою дорогою особисто сам Мотор-

ний возив своїх майбутніх студентів і в 

наш навчальний заклад.  

Моторний чітко знав здібності ко-

жного зі своїх спеціалістів. Так створився 

колектив однодумців. Дмитро Костянти-

нович виховав цілу генерацію моторних 

послідовників. «Професори своєї 

справи» - так називали моторнівських 

спеціалістів. Дійсно, таких першоклас-

них фахівців треба було пошукати. Але 

всі вони виросли у своєму господарстві. 

У колгоспі працювали 40 спеціалістів з 

вищою освітою, які вели господарство 

на науковій основі.  

Головний агроном колгоспу  

П.І. Ломоносов, досліджуючи різні сорти 

озимої пшениці, здобув учений ступінь 

кандидата сільськогосподарських наук. 

Дослідницькою роботою займався голо-

вний зоотехнік колгоспу І. Є. Григорович, 

якому було присвоєно звання заслуже-

ного зоотехніка Української РСР. Під ке-

рівництвом головного інженера П.Н. Ва-

сильєва колгоспні умільці виготовляли 

пристрої для машин.  
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Відомий в області ще з передвоєн-

них років бригадир-овочівник О. І. Дан-

ник розробив наукові норми внесення 

добрив, режим поливів, терміни виса-

дження розсади та її проривки. Його ме-

тод дав змогу одержати високі врожаї 

городини навіть за несприятливих пого-

дних умов.  

За плідну дослідницьку роботу  Олекса-

ндра Данника удостоєно звання Героя 

Соціалістичної Праці. 

Віддана праця колективу  на ре-

зультат гідно відзначалася державними 

нагородами. Десятки колгоспників і фа-

хівців господарства «Зоря» отримали 

ордени і медалі.  

Дмитра Моторного і Чорнобаїв-

ську «Зорю» все життя супроводжувала 

щаслива зоря удачі. Але життя нічого не 

дає без праці, без любові до своєї 

справи. Любов до рідної землі завжди 

давала Дмитру Моторному наснаги.  

А в години відпочинку народжува-

лися вірші… 

Є справи, друзі і робота, 
є добра шана від людей 

Є серце, що завжди в роботі, 
а ще ж є тисяча ідей!.. 
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Честь по праці 
Зірки Героя 



22 

ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО 

Життєвий шлях Дмитра Костянти-

новича Моторного позначений найви-

щими державними відзнаками – двома 

Золотими Зірками Героя Соціалістичної 

Праці та зіркою Героя України. 

Перше звання Героя Соціалістич-

ної Праці Моторному присвоїли через 

три роки керівництва колгоспом, у 1966 

році, за досягнуті успіхи в розвитку тва-

ринництва. 

Друге звання Героя Соціалістичної 

Праці Дмитро Моторний одержав у 

1986 році «за видатні успіхи в розвитку 

сільськогосподарського виробництва, 

впровадження інтенсивних технологій і 

досягнень науково-технічного прогресу, 

дострокове виконання планів виробни-

цтва». 

У 2002 році Президент України Ку-

чма Л.Д. вручив Дмитру Моторному 

Зірку Героя України «за визначні особи-

сті заслуги перед Українською держа-

вою у розвитку агропромислового ком-

плексу, впровадження сучасних форм 

господарювання». 

Орден Держави        Мініатюра  

до ордену Держави 
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Відзнака, Зірка золота, 
Вершина розуму і слави 
У тих, хто працею приніс 

Найбільшу користь для держави
Узагалі в арсеналі Дмитра Костян-

тиновича 57 державних нагород  і від-

знак, серед яких орден князя Ярослава 

Мудрого, премія В. Вернадського, 

звання лауреата рейтингу "Золота фор-

туна”, почесного члена Української Ака-

демії аграрних наук, Заслуженого праці-

вника сільського господарства і багато 

інших. 

«Усі ці нагороди — моє життя, моя 

совість, моє ставлення до людей, до на-

шої держави» — казав Дмитро Мотор-

ний. За довге життя було чим пишатися 

Тричі Герою Дмитру Моторному: очолю-

вав Раду колгоспів СРСР, був обраний 

народним депутатом СРСР, Депутатом 

Верховної Ради УРСР, Почесний член 

НААНУ, Почесний професор ТДАТУ і 

ХДАУ. 

До Дмитра Моторного «на ран-

деву» часто приїздили і прилітали перші 

особи держави, міністри. З ним завжди 

радилися на сільські теми усі, хто потра-

пляв на найвищий державний Олімп. Бо 

Моторний у всі часи представляв фунда-

мент держави. Для оточуючих він зали-

шався незмінним: людяним, порядним, 

мудрим, інтелігентним. А в Чорнобаївці 

його називали просто - Батьком. І в очі, і 

поза очі. 

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ  

Про присвоєння звання Герой України 

За визначні особисті заслуги перед  
Українською державою  

у розвитку агропромислового комплексу, 
впровадження сучасних форм  

господарювання п о с т а н о в л я ю:  
Присвоїти звання Герой України  

з врученням ордена Держави  
МОТОРНОМУ Дмитру Костянтиновичу – 
голові приватно-орендного кооперативу 

«Зоря» Білозерського району,  
Херсонська область.  

Президент України 
Л.КУЧМА 

м. Київ,  
2 листопада 2002 року 
№ 972/2002 

Президент України Л.Д.КУЧМА вручає 
Д.К.МОТОРНОМУ відзнаки найвищої державної 

нагороди – звання Герой України.  
Київ, Маріїнський палац. 2002 рік. 
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Вони - як сіль, що робить звичайну воду морем, як душа, що перетворює 

населення на народ, як цемент, без якого неможливий моноліт.  

Вони - Герої. Герої України. 

Д.К. МОТОРНИЙ з народною артисткою України, 
 Героєм України Н.М. МАТВІЄНКО

Тричі Герої України – 
Б. Є. ПАТОН, Д.К. МОТОРНИЙ 

Учасники зустрічі лідерів ВССП  
з головою Верховної Ради України, 

26 грудня 2006 року 

Випускники ТДАТУ, Герої України  - 
Д.К. МОТОРНИЙ, А.Г. ГОЛОВКО 

Дмитро МОТОРНИЙ з Героями України 
Олексієм ВАДАТУРСЬКИМ (ліворуч) і  
Василем ПЕТРИНЮКОМ (праворуч) 

Зліва направо: Геннадій НОВІКОВ, Юрій КАРАСИК, 
Олександр БОРОВИК, Віктор СЛАУТА, 

Дмитро МОТОРНИЙ 
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Завжди Герої прокладають шлях, 
У космосі, на шахтах і у полі 

Заради щастя для людей 
Та гідної людської долі

Презентація книги «Зірки першої величини» 
Агропромисловий комплекс України 
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Найіменитіший серед відзначених найвищою відзнакою 
країни аграріїв - двічі Герой Соціалістичної Праці, 

Герой України, Дмитро Моторний. 
Його ім’я занесено до книги «Зірки першої величини» 
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Якщо душа  
народилась співочою 
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«Земля, хліб, людина, пісня  що 
може бути святіше, рідніше, краще у 
житті, що може бути милішим та 
ближчим кожному серцю». 

Дмитро від народження мав чудо-

вий слух і напрочуд мелодійний голос, 

він любив співати, і цей його талант ви-

знавали і дома, і в школі. Тож він бачив 

себе спочатку студентом консерваторії, 

а згодом - знаним оперним співаком. 

Натомість, 22 червня розпочалася Ве-

лика Вітчизняна війна і з дитячою мрією 

хлопцю довелося розлучитися. 

Не так сталося, як гадалося.. але 

любов до музики, співу збереглися на 

все життя.

«Кожен стрес знімає по-різному.  
Я беру баян, сідаю і співаю», - гово-

рив Дмитро Костянтинович. 

І хліб, і пісня – символи життя – так 

вважав Моторний. У Чорнобаївці  у Бу-

динку культури і сьогодні працюють 16 

музичних та драматичних колективів, 

найбільш популярний з яких «Калино-

вий світ». 

На мальовничій Херсонщині з 

1998 року існує добра традиція – в літній 

сезон проводити яскравий і колоритний 

фестиваль хорового виконавства  «Чор-

нобаївський заспів», засновником якого 

є Дмитро Костянтинович.  
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Рідна  
альма-матер 
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Чим пишаються університети?  

Кількістю студентів, аспірантів, виклада-

чів… 

Університети світу пишаються сво-

їми випускниками, їхніми успіхами, до-

лями, кар'єрними досягненнями! 

Alumni (алюмни латинською) - ви-

пускники, колишні студенти. Це магічне 

слово позначає головний скарб універ-

ситету! Alumni! Це вони прославляють та 

підтримують свій університет протягом 

життя. Це вони  повертаються для того, 

щоб розділити свої успіхи та надихну-

тися на нові, а також надихнути на звер-

шення викладачів і студентів, вони підт-

римують Alma Mater морально, інтелек-

туально, професійно.  

Дмитро Костянтинович – найзна-

менитіший випускник  нашого навчаль-

ного закладу. Наша гордість, наша 

слава. Людина, яку "титулували" патріа-

рхом української ниви, і хліборобом від 

Бога, хліборобом з мудрим серцем, Ста-

хановим пшеничних ланів. Найбільшої 

кількості епітетів не знав жоден аграрій 

України. 

Для університету Дмитро Костян-

тинович був непересічною людиною. 

Найзнаменитіший випускник нашого на-

вчального закладу, член Наглядової 

ради університету, почесний професор 

ТДАТУ, друг, порадник, безмежно щира, 

добра і проста людина.  

 Випускники ТДАТУ, члени Наглядової ради 

Д.К. МОТОРНИЙ, В.М. КЮРЧЕВ 

Випускники ТДАТУ: КОВАЛЬОВА О.В., МОТОРНИЙ Д.К. 
      МІНЬКО С.А., КІСТЕЧОК О.Д. 
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 Ні одна з важливих подій універ-
ситету не обходилася без Дмитра Костя-
нтиновича: посвята у студенти, ювілеї 
університету, зустрічі членів Наглядової 
ради..  

Останній візит його припав на ве-

ресень 2017 року – 85- річчя ТДАТУ, де 

Дмитро Костянтинович був почесним го-

стем. Не зважаючи на поважний вік, він 

піднявся на сцену і дуже щиро, душевно 

привітав усіх з ювілеєм і прочитав свою 

власну поетичну сповідь:  

Я хлеб растил, а дело это свято, 
И значит годы прожиты не зря 

У гостьовій книзі музею історії уні-

верситету Дмитро Костянтинович зали-

шив запис, прості й щирі слова:  

«Задоволений зустріччю з рідним 
навчальним закладом. Це зразок 
для виховання спеціалістів для 
процвітання нашої неньки України».

Дмитро Костянтинович Моторний 

прожив довге життя - 90 років і покинув 

цей світ 30 липня 2018 року.  

Він залишиться в пам’яті людей 

великим хліборобом, справжнім патріо-

том рідної землі, яка прийняла його у 

своє віковічне лоно у час, коли був зібра-

ний хліб, останній хліб у його нелегкій, 

але  прекрасній долі…

Коли йдуть з життя такі люди, їх 

справи та пам’ять про них повинні жити. 

Наглядова рада з членами Вченої ради університету 

На сцені ТДАТУ. Вітання ДМИТРА МОТОРНОГО  
з нагоди 85-річчя університету. Вересень, 2017 рік 

ДМИТРО МОТОРНИЙ зі студентами ТДАТУ 

КЮРЧЕВ В.М., МОТОРНИЙ Д.К. 
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Архівні фото та документи ТДАТУ 
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Його ім’я носить 
наш університет 
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7 ЛЮТОГО 2019 РОКУ ТДАТУ ПРИСВОЄНО  

ІМ’Я ВИДАТНОГО АГРАРІЯ, ГЕРОЯ УКРАЇНИ 

 ДМИТРА МОТОРНОГО 



39 

ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО 

У Таврійському державному агро-

технологічному університеті з лютого 

2019 року призначена стипендія імені 

Д.К. Моторного.  

Вона буде виплачуватися студен-

там старших курсів механіко-технологіч-

ного факультету спеціальності «Агроін-

женерія» за високі показники у навчанні 

та науково-технічній творчості. Таке рі-

шення було прийняте на засіданні вче-

ної ради університету наприкінці січня.  

Дмитро Костянтинович був випус-

кником факультету механізації сільсь-

кого господарства, тому стипендія на 

його честь буде призначатися майбутнім 

агроінженерам. 

 

Першим стипендіатом ім. Дмитра 

Моторного став студент 4-го курсу Олек-

сандр Тисленко. Олександр вступив до 

ТДАТУ після закінчення Ногайського ко-

леджу.  

На думку декана механіко-техно-

логічного факультету С.В. Кюрчева, Оле-

ксандр був обраний невипадково, адже 

він навчається на відмінно, бере активну 

участь у студентських конференція та у 

суспільному житті факультету.   

Крім того, Олександр Тисленко ви-

йшов у фінал Всеукраїнського освітнього 

проекту «Агро-2019», за що був нагоро-

джений почесною грамотою. 

 

СТИПЕНДІЯ ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО 

Перший стипендіат ім. Дмитра Моторного, студент 4-го курсу Олександр Тисленко 
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21 червня 2019 року у Таврійсь-

кому державному агротехнологічному 

університеті відбулися урочистості з на-

годи відкриття бюста Герою України  

Д.К. Моторному. Ця подія приурочена з 

нагоди присвоєння університету імені 

Дмитра Костянтиновича Моторного. 

Відкриття пам’ятника відбулося на 

площі Слави, де зібралося багато поваж-

них гостей. Це – аграрії – Герої України, 

керівники обласної та районних адміні-

страцій, представники міської влади, ке-

рівники аграрних підприємств, члени 

Наглядової ради ТДАТУ, родина Дмитра 

Костянтиновича Моторного, випускники 

навчального закладу. 

Право відкрити бюст Дмитру Мо-

торному було надано ректору ТДАТУ  

Володимиру Миколайовичу Кюрчеву, 

донькам Дмитра Костянтиновича –  

Тамарі Дмитрівні, Ользі Дмитрівні та ди-

ректору агрофірми «Маяк», Герою Укра-

їни Миколі Семеновичу Васильченко.  

 

 

 Відкриття бюста Д.К. Моторному у ТДАТУ 

ПАМ’ЯТЬ ПРО ДМИТРА МОТОРНОГО 

ТЕПЕР БУДЕ ЖИТИ ВІЧНО 
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«Хліб і пісня – символи життя», – 

так вважав Дмитро Моторний. Саме він 

понад 20 років тому заснував у рідній 

Чорнобаївці конкурс хорового виконавс-

тва «Чорнобаївський заспів». 

На згадку про себе Дмитро Костя-

нтинович залишив своєрідну хлібороб-

ську молитву – пісню «Покохайте поле», 

яка прозвучала у виконанні народного 

хорового колективу «Криниченька» та 

ансамблю народних інструментів «Му-

зичні перебори» Чернігівського селищ-

ного палацу культури. 

Продовжились урочистості у кон-

ференц-залі, де усім гостям наукова біб-

ліотека запропонувала переглянути му-

льтимедійну презентацію-посвяту «Ко-

рифей аграрної галузі».  

Документальні кадри, сімейна 

хроніка, архівні фото та документи пока-

зали усю велич постаті Дмитра Мотор-

ного – хлібороба від Бога. 
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«В нього дуже гарне було почуття 
гумору, він був настільки різнобічною 
людиною, таких людей дуже-дуже 
мало. І в сім’ї, і на роботі.  
Звичайно, коли людина займає таку 

посаду, є і невдоволені, комусь керівник 
подобається, комусь не подобається, 
але взагалі, я кажу, він не був «само-
дуром» на роботі. Він сам працював 
і вимагав від людей, щоб було так,  
як це потрібно».  

 
 
 
 
 
 
 

«Епохи змінюються, лад зміню-
ється, але у тата установки були  

незмінними: любов до сім'ї, любов 
до Батьківщини і любов до віри. 

Він ніколи цього не виставляв  
напоказ, не бив себе в груди, що він 
такий патріот, це все у нього було в 
душі. Це все настільки гармонійно 
з ним жило, що не потрібно було про 

це розповідати». 

Донька Дмитра Моторного - Ольга Дмитрівна Костікова

Про батька 
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Ім’я Дмитра Моторного ще за його 

життя було дуже відомим, особливо се-

ред аграріїв України.  

Аграрний лідер, корифей аграрної 

галузі, хлібороб від Бога і ще багатьох 

епітетів був удостоєний Дмитро Костян-

тинович.   

Організатор, натхненник, новатор, 

людина-епоха… – легендарна особис-

тість.  

Дмитро Моторний – людина, яка 

досягла успіху, слави виключно завдяки 

своїй праці і завзятості. Він пройшов 

шлях від головного інженера до голови 

потужного аграрного підприємства. 

«На віку, як на довгій ниві..»,
– так влучно українське прислів’я харак-

теризує життя людини, життя Дмитра 

Моторного було довгим і красивим, як 

нива. 
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Дмитро 

Хлібороб від Бога 

Список літератури, 
    електронних ресурсів   

та відеоматеріалів 

Моторний 
Костянтинович 
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Я в поле хлеб растил и как дитя лелеял 
Труд хлебопашца – вот мой идеал 

Д. К. Моторний 
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Його ім’я носить наш університет: історико-біографічний нарис / ТДАТУ; уклад.: 
О.М. Білоцька, С.О. Голодова, О.В. Почепня. – Мелітополь, 2019. – 52 с. 

 

Історико-біографічний нарис – це розповідь про легендарну постать, 
життєвий шлях, становлення як особистості та трудові здобутки Героя України 
Дмитра Костянтиновича Моторного, ім’я якого носить наш університет. Це 
спроба донести до широкого загалу безцінний життєвий досвід людини, який 
вже став національним надбанням. 

Наше видання – для широкого кола читачів, а також для викладачів та 
студентів закладів вищої освіти аграрного спрямування. 
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